

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Думченко Екатерины Владимировны  
на тему «Фармакоэкономическая оценка применения  
современных антитромбоцитарных препаратов  
у пациентов с острым коронарным синдромом»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата  
фармацевтических наук по специальности  
14.03.06 фармакология, клиническая фармакология**

Диссертационное исследование Думченко Е.В. посвящено актуальной, но недостаточно исследованной проблеме фармакоэкономической оценки применения современных препаратов, обладающих антитромбоцитарной активностью у пациентов, страдающих острым коронарным синдромом. Проведение фармакоэпидемиологического мониторинга дает возможность оценить реальную клиническую практику применения антиагрегантов, адекватность доз и режимов назначения, что способствует предупреждению нерационального использования данной группы препаратов.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом, адекватностью методов исследования, соответствием целей и задач, научной апробацией основных идей, включенностью результатов в практическое здравоохранение.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющей существенное значение для развития рационального лечения у пациентов с острым коронарным синдромом, для повышения эффективности лечения, снижения риска повторных осложнений и смертности.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал хорошо структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика

исследования, основное содержание работы, теоретические и практическое части автореферата диссертации сбалансированы.

Полученные результаты оценки фармакоэкономической эффективности применения тикагрелора вместо клопидогреля у пациентов с острым коронарным синдромом, перенесших аорто-коронарное шунтирование, могут быть полезны при пересмотре национальных рекомендаций по ведению пациентов, с учетом региональных отличий в заболеваемости, смертности, доступности высокотехнологической медицинской помощи, возможностей льготного обеспечения.

Содержание автореферата и публикаций соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации. Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, и будут полезными для организаторов здравоохранения при оценке эффективности назначаемой терапии на госпитальном этапе, а также при планировании закупок для стационаров и льготного лекарственного обеспечения граждан.

Заключение. Таким образом, диссертация Думченко Екатерины Владимировны на тему: «Фармакоэкономическая оценка применения современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с острым коронарным синдромом», представленная на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук, является самостоятельно выполненной, законченной научной квалификационной работой, имеющей значение для развития клинической фармакологии и внедрения принципов рациональной фармакотерапии в области применения антитромбоцитарных препаратов в практическое здравоохранение. Данная работа соответствует критериям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями в редакции постановлений Российской Федерации №335 от 21.04.2016 г., №748 от 02.08.2016 г.), предъявляемым к кандидатским

диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология.

Елисева Екатерина Валерьевна,  
690002, г. Владивосток, проспект Острякова, 2  
8 (423) 245 16 50, eliseeva@tgmu.ru  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Тихоокеанский государственный  
медицинский университет» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации,  
заведующая кафедрой общей и клинической фармакологии,  
доктор медицинских наук, профессор



*Елисева*  
Елисева Е.В.

Подпись Е.В. Елисеевой заверяю:

*Транковская*  
проректор Транковская Л.В.

«    » апреля 2019 года